

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

既“接地气”又“冒热气”
“‘泉’民开讲”之“学习贯彻党的二十大精神”专场宣讲播出

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,“‘泉’民开讲”之“学习贯彻党的二十大精神”专场宣讲播出。晋江市各单位纷纷组织收听收看,并展开热议。

“宣讲中,赞比亚、新加坡的华侨,以及台商对党的二十大精神感悟,以及他们的创业故事,充分体现了他们在干事创业及两岸交流中所作出的积极贡献和他们的家国情怀,也让我们更加深切体会到宣传贯彻党的二十大精神的重要性和重要意义。”晋江市委统战部常务副部长、统战系统党委书记施金钟表示,作为新时代的侨务干部,将以党的二十大精神为指引,坚持“加强”与“改进”双提升,深化构建“大侨务”工作格局;发挥晋江华侨数量多、分布广、贡献大的独特优势,着力汇聚侨心、侨力、侨智,汇聚更多优质项目和资源要素落地晋江,助推侨企、侨文化“走出去”;立足华侨情感及需求,全面摸清家底,联侨惠侨、维护侨益,促进华侨青年回乡发展,做好推动党和国家与广大华人华侨“双向奔赴”的“粘合剂”,打造新时代具有“晋江”

辨识度的侨力量。

“几位主讲人以亲身经历结合各自感悟,用鲜活生动的语言传递党的‘好声音’,激励我们更加全面、深刻地学习、宣传和贯彻党的二十大精神。”听完宣讲,晋江文旅集团党委办负责人张晓莎也感触颇深,“作为新时代的国企党员,我们要坚守初心、牢记使命,虚心学习,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标;要坚持党建引领,促进党建工作与业务工作有机融合发展,以实干实绩深入贯彻落实好党的二十大精神,推动新时代文旅集团的各项工作高质量发展。”

在梅岭街道梅青社区集中收看点,不少党员干部表示,这场宣讲“接地气”“冒热气”,让他们深受启发。

“通过观看宣讲,我对党的二十大精神有了更深的理解和体会。”作为一名基层党员干部,梅青社区党委书记庄炬炜对社区未来的发展有了更明确的思路,“我们将坚持党建引领社区治理,持续推进社区‘党建+’邻里中心与网格化管理,不断探索社区特色服务,着力

解决好居民急难愁盼问题。我们还将积极探索完善居民说事议事制度,探索基层工会阵地建设,逐步完善居民说事点、乡

贤议事厅、近邻会事厅的说事议事功能,发挥群团的桥梁纽带作用,拓展民主渠道,丰富民主形式。”

相关新闻 | 磁灶组织村(社区)同看“‘泉’民开讲”



主办单位:磁灶镇人民政府 晋江经济报社

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 吴裕惠) 昨日上午,晋江磁灶镇新时代文明实践所联合延泽社区、群众文明实践站,组织党员、群众收看“‘泉’民开讲”之“学习贯彻党的二十大精神”专场宣讲。同样的宣讲学习会,在磁灶社区、大埔村、下灶村、三吴村、前尾村等村(社区)也同步展开。

收看收听完整场宣讲活动,磁灶村(社区)的党员们感触良多。

延泽社区党支部书记吴德章表示,从四位主讲人口中了解到他们的生活轨迹,以及

他们为乡村振兴及家乡发展所做的努力。作为一线基层工作者,自己也将做好本职工作,在社区的文化创建、基层创建等方面工作中,尽一份微薄力量,带领社区进一步发展。

“通过学习,我进一步领会了党的二十大精神提出的新观点、新论断、新思想。”大埔村党委书记吴金程说,村里将继续积极探索更多群众喜闻乐见的宣讲形式和载体,不断推动党的二十大精神深入人心。

据介绍,为进一步宣传好党的二十大精神,磁灶镇将着力用好基层各类阵地,采取更多样的形式,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实,形成学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。



村道“白改黑” 英林后头换新颜

本报讯(记者 苏明明 秦越) “这条路铺得真好,比以往宽阔、平整,还干净,我们村的颜值一下子就提升上去了。”日前,晋江英林镇后头村主干道改造工程(一期)顺利完工。昨日上午,后头村村民王老伯走在新完工的村主干道上,亲身感受“白改黑”之后村道的变化。

“这条村道早就该好好改造了。”王老伯说,原来的主干道是20多年前铺设的,宽度仅5米多,“我们村旁边就是泳装小镇,因此这条路常有车经过,路面早就被压坏了。特别是井盖周边,车子一经过就有‘哐哐当当’的声音。”

王老伯还表示,这条路不仅车辆行驶不畅,行人在两侧通过也多有不便,“两侧栽种的大多是榕树,根系发达,将人行道顶出了一个又一个的‘包’,一不小心就会被绊倒。”

“村民们已经多次提出要改造村道。”后头村党支部书记王万利告诉记者,在今年正月召开的村民代表大会上,村道改造的呼声最高。“路一定要改造,但钱从哪儿来?”王万利将问题摆了出来,彼时村财负债几十万元。“我愿意捐钱。”“我也愿意。”……村民们纷纷表态。就这样,村主干道改造一事被列为今年后头村头等民生大事。

9月9日,后头村主干道改造项目开工。历经两个多月,项目(一期)顺利完工。据了解,改造后的村道宽10.376米,是以前道路的两倍。“路面更宽、更平,人行道也恢复了,路灯、绿化、排水等配套一并齐全。”王万利介绍,项目(一期)长500多米,二期还将再改造500多米。

自项目开工以来,村民们在欢欣鼓舞的同时,也纷纷慷慨解囊,多则数万元,少则数百元。两个多月来捐赠总额已达70多万元。在那份长长的捐赠芳名册上,记者还发现了不少外村人。“我们在后头村做生意十几年了,如今看到这里有变化,我们也想出一份力。”来自南安的黄先生说。

“群众的‘心上事’,就是村两委的‘上心事’。”王万利说,接下来,村里将尽快启动主干道改造工程(二期)及农贸市场改造,切实解决群众最关心的问题。

在欢欣鼓舞的同时,村民们也纷纷慷慨解囊,多则数万元,少则数百元。两个多月来捐赠总额已达70多万元。在那份长长的捐赠芳名册上,记者还发现了不少外村人。“我们在后头村做生意十几年了,如今看到这里有变化,我们也想出一份力。”来自南安的黄先生说。

“群众的‘心上事’,就是村两委的‘上心事’。”王万利说,接下来,村里将尽快启动主干道改造工程(二期)及农贸市场改造,切实解决群众最关心的问题。

让农业更强农村更美农民更富
晋江市人大常委会调研乡村振兴工作

本报记者 许洋洋 通讯员 吴媚娜



日前,晋江安海镇曾埭村群众手持农村土地承包经营权证,经核土地数、签订流转协议书、算账、签字、盖章等程序后,顺利领到相应土地流转金,幸福感油然而生。

原来,这是安海镇曾埭村提前发放的2023年度该村800多亩土地流转租金,涉及该村500多户村民,总计发放租金达60多万元。

推动土地流转工作以来,通过农业规模化、机械化与专业化生产,曾埭村不仅实现了农业生产效益的最大化,还实现了村民和村集体“双增收”。村民们的笑容是晋江市人

大常委会持续监督问效乡村振兴工作带来的生动画面。今年,晋江市人大常委会围绕省人大常委会三级联动要求,把调研乡村振兴工作列为2022年重点工作统筹谋划,切实打好助推乡村振兴组合拳。7月,通过成立乡村振兴调研组,以查阅资料、走访座谈、重点督办代表建议等方式,对晋江巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的相关具体工作进行详细了解,提出建设性意见建议。

晋江市委成立实施乡村振兴战略战略领导小组,相关部门先后出台扶持发展新型集体经济、村镇集合式住宅建设导则、农村宅基地使用权抵押贷款等政策,推动“五色产业”布局,鲍鱼养殖和紫菜加工年产值超50亿元,胡萝卜年产值超10亿元……在晋江市人大常委会的监督下,晋江市政府及

有关部门认真贯彻落实中央和省农村工作会议精神、《中华人民共和国乡村振兴促进法》、《福建省乡村振兴促进条例》及泉州市《关于加快推进21世纪“海丝名城”建设的决议》,出实招、下实功推动晋江农业更强、农村更美、农民更富。

今年8月,晋江市第十八届人大常委会第四次会议听取和审议晋江市人民政府关于乡村振兴工作情况报告,并提出进一步凝聚乡村振兴推动合力、提升乡村产业发展质量效益等意见建议。对此,晋江市政府正积极贯彻落实审议意见,有序推进乡村振兴工作。下一步,晋江市人大常委会还将进一步监督推动市政府及有关部门认真贯彻落实《中华人民共和国乡村振兴促进法》《福建省乡村振兴促进条例》和

村基层组织,做强特色现代农业,加快村庄规划编制,推进试点示范项目建设进度,让乡村更加美丽、更加宜居。同时,晋江市人大常委会还将推动以改促转,深化农村三块地、农村集体产权制度改革,发展壮大新型农村集体经济试验项目等改革试点,成立乡村振兴促进会,出台《晋江市现代产业体系人才认定和团队评审及政策支持办法》,加强人才政策宣贯工作,吸引更多优秀人才助力乡村建设。

当前,晋江市人大常委会还结合晋江市第十八届人民代表大会第一次会议11号重点督办代表建议的督办,深入检查承办单位对乡村振兴建议的落实情况,通过多轮实地走访及座谈,监督乡村振兴工作全面推进,乡村变美得到兑现。

罗山街道组织开展
党的二十大精神专题宣讲

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云) 昨日上午,晋江罗山街道组织开展学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会,进一步推动全体干部职工深刻领会党的二十大精神内容和精神实质。机关全体党政领导、干部职工在分会场参加会议,各社区主干、两委、网格员、社区工作者在分会场参加会议。

此次宣讲会,罗山街道邀请晋江市委党校高级讲师现场授课。讲师围绕“一个主题”“一个中心任务”“一个伟大工程”“两个‘答案’”“三件大事”“十年成就”等六个方面,对党的二十大精神进行了全面、系统、深入的阐述和学习。

全体参会人员仔细听、认真记、用心领会,纷纷表示将以此次专题宣讲为契机,深入学习贯彻党的二十大精神,结合工作实际,高标准严格要求抓好各项中心工作。

据悉,下一步,罗山街道将依托新时代文明实践所(站)新讲堂、微讲堂,组建宣讲小分队进社区、校园、企业、团体开展宣讲,调动广大干部群众的学习热情,进一步掀起学习热潮,推动学习贯彻党的二十大精神走深走实。

龙湖镇召开四季度
河湖长制工作推进会

本报讯(通讯员 施文挺 记者 施蓉蓉) 日前,晋江龙湖镇召开2022年第四季度河湖长制工作推进会,总河长、副总河长、河长办成员及村级河长等参加会议。

会议听取了龙湖镇河长办今年初以来河湖长制工作开展情况的汇报,深入分析目前河湖长制存在的问题,并对2022年度河湖长制工作考核进行部署安排。

会议指出,龙湖镇各村、各部门要进一步提高认识,切实提高认识,切实把龙湖镇的河湖治理好、保护好、管理好,对于辖区河湖长制工作存在的短板要认真分析,找准原因、制定对策,通过“河长制+网格化”,不断深入开展河湖治理,确保取得实效。各村、各部门务必把河湖长制作为重要政治任务来抓,把深化落实河湖长制放在生态文明建设的全局看待,进一步细化河湖长制责任,全力以赴抓好各项河湖长制工作,巩固深化河湖专项整治成果,以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态、确保水安全为主要任务,构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护机制,实现河畅、水清、岸绿、景美的工作目标。

经济开发区主题党日
活动 河长、党建携手护河

本报讯(见习记者 周雨莲 记者 许春 通讯员 王丽萍) 11月12日上午,晋江经济开发区“守护幸福河湖”主题党日活动在可慕溪五里园河段开展。活动吸引了可慕溪沿岸企业组织企业党支部成员踊跃参与。

“我把车后面的落叶扫一扫。”“小心,绿化带有玻璃碎片。”现场,党员志愿者们身穿红马甲,手拿劳动工具,有的负责清扫路面上的落叶,有的则“专攻”绿化带中的杂草、果皮纸屑。不一会儿,垃圾袋就被装得满满当当。

“环卫工人实在是太不容易了。只有自己参与到劳动中,才知道环保工作是多么辛苦。作为党员,我们更应该带头去守护自己工作、生活的园区,要像保护眼睛一样去保护自然和生态环境。”信泰集团党员林俊辉擦着额头上滴下的汗珠,短暂休息后,又投入捡拾垃圾的工作中去。

经济开发区河长办相关人员告诉记者,可慕溪沿岸企业、商户较多,生产、生活垃圾对水质和河道环境造成了一定影响。自从2021年经济开发区创建“党建+河长制”工作以来,河长办多次开展爱河护河活动,入园进企做宣传,在各企业党支部及百姓河长、河道专管员、巾帼护河队、青年志愿者等的积极参与下,包括可慕溪在内的多条河道旧貌换新颜。后续,经济开发区爱河护河系列活动还会在梧垵溪、坝头溪开展,“党建+河长制”工作也会持续加大力度,不断做实做细做精。

新塘司法所开展
社区矫正对象学习活动

本报讯(记者 许春 通讯员 吴华安) 近日,晋江新塘司法所组织辖区社区矫正人员开展集中学习,加强对社区矫正人员的教育管理。

活动中,司法所工作人员向社区矫正对象普及了宪法、民法典等相关法律法规知识及疫情防控工作要求等,并倾听社区矫正人员诉求,指导、督促社区矫正人员遵纪守法,帮助他们工作生活早日步入正轨。

新塘司法所
宣传国家安全知识

本报讯(记者 许春 通讯员 吴华安) 近日,晋江新塘司法所联合新塘街道社会治理办等部门,开展国家安全知识宣传教育活动,增强居民维护国家安全的自觉性。

活动现场,工作人员通过发放宣传手册、张贴宣传海报、现场宣讲等方式,向居民们讲解了国家安全知识,普及了国家安全法、反间谍法等相关法律法规,引导居民积极维护国家安全,助力营造安全、稳定、和谐的社会环境。